

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Швейцарские» золотые слитки в американском банке | De l'or suisse falsifié dans une banque américaine

Author: Лейла Бабаева, [Мендризио-Балерна](#), 02.09.2019.



Отличат лишь эксперты (© rts.ch)

За последние три года в сейфах банка JPMorgan обнаружено не менее тысячи поддельных золотых слитков, на некоторых стоит клеймо известных золотоперерабатывающих компаний Конфедерации.

|

Ces trois dernières années, au moins 1000 faux lingots d'or ont été découverts dans des coffres de JPMorgan. Certaines contrefaçons portent les poinçons de raffineurs suisses. De l'or suisse falsifié dans une banque américaine

Интереснее, чем кино: трудно даже вспомнить сюжет, в котором было такое количество подозрительных изделий. На каждом слитке выбиты вес, проба, серийный номер и клеймо. Судя по этим данным, часть слитков «произвела» швейцарская фирма Metalor, один из крупнейших поставщиков ценных металлов в мире.

В интервью телерадиокомпании RTS генеральный директор Metalor Антуан де Монмолен рассказал, что банк прислал его компании несколько подозрительных экземпляров на проверку. Эксперты выяснили, что «克莱мо» Metalor – грубая имитация, а серийные номера выбиты не так, как это делает швейцарское предприятие.

Со своей стороны, Майкл Мезарик, глава компании Valcambi со штаб-квартирой в Балерне (кантона Тичино), перерабатывающей благородные металлы, подчеркнул, что недавние подделки выполнены очень профессионально. По его словам, множество таких изделий все еще остаются на мировом рынке. Общая стоимость «швейцарских» слитков, обнаруженных в сейфах JPMorgan, – не менее 50 млн долларов. Нахodka выглядит скромно на фоне 2-2,5 млн слитков, официально производимых в мире каждый год.

Интересно, что содержание золота в поддельных слитках составляет почти 99,99% – вероятно, речь идет о желании сбыть желтый металл сомнительного происхождения.

Чтобы быстро отличить имитацию, швейцарские компании работают с фирмой [Sicpa](#) (кантон Во) – мировым лидером по производству защитных чернил для банкнот и различных документов. Metalor, например, ставит на слитки особую печать от Sicpa – позднее ее подлинность можно проверить при помощи специальной лампы.

По информации агентства Reuters, большая часть подделок отлита в Китае, а на мировой рынок они попали при содействии брокеров Гонконга, Японии и Таиланда. Шанхайская биржа золота подчеркнула в своем коммюнике, что ей не было известно о таком производстве в Китае.

Подобные слитки страшны не только тем, что неизвестно, в каких условиях добыто содержащееся в них золото, но и тем, что они составляют дополнительный источник дохода для наркобаронов и диктаторов. Рост масштабов незаконной добычи золота с середины 2000-х годов объясняется подскочившими ценами на благородный металл. По данным Лондонской ассоциации рынка драгоценных металлов, в декабре 2005 года цена составляла 421 доллар за унцию, в июле этого года – 1428 долларов за унцию.

Без клейма известных фирм поддельные слитки пришлось бы продавать по сниженной цене, но если на них выбито Metalor, PAMP, Argor-Heraeus или Valcambi, то изделия расходятся без проблем, ведь перечисленные швейцарские компании – одни из самых уважаемых в сфере переработки драгоценных металлов. А поскольку химический состав и вес подделок близки или идентичны составу и весу настоящих слитков, то распространение незаконных изделий весьма трудно остановить.

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария перерабатывает проблемное золото](#)

[Сердцу швейцарцев мил желтый металл](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-zolotye-slitki-v-amerikanskom-banke>